

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID ED. DE LA MAÑANA UNA PESTA. MES.
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos deemplar.
Por mayor, 80 céntimos por número.
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados ref. antes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

AÑO XLIV. NUM. 2767

Madrid, Lunes 20 de Marzo de 1893

OFICINAS FACTOR 7.

LA PLAZA DE ARMAS

El pulmón, ha dicho Richard, compone el tripo vital con el corazón y el cerebro. Por consiguiente, el pulmón y las vías respiratorias es lo que debe despertar mayor solicitud, porque en la plaza de armas de la salud.
Las variaciones de temperatura, los enfriamientos, la introducción en los pulmones de un aire húmedo o tibio, etc., etc., son las causas principales de sus alteraciones de garganta, larínge y pulmones.
Para atemperar la acción del aire demasiado vivo, impedir la intrusión de las nieblas, aniquilar el aire húmedo, la succión de las Pasillas Gérault, cuyos vapores y en naciones benéficas se separan hasta las ramificaciones bronquiales más lejanas, forma como un producto ref. que permite arrostrar todas las emperaturas sin peligro alguno.
No solamente las Pasillas Gérault el son preventivas e impiden que el resfriado se declare, sino que cuando ya ha ocurrido, impiden la evolución de la enfermedad. Algunas Past. Gérault habían para calmarla ineficazmente.
Tal es el resumen de las opiniones médicas más autorizadas que se han producido recientemente.
Se venden las Pasillas Gérault en todas las farmacias al precio de 1'30 p. setas la caja (porte y derechos adems).
Farmacias de José Hernández, Dr. Garrido, Borrell, Moreno Niquel, Sánchez Ocaña, Passapera Campiér, Compañía Ibero-Universal.—Por mayor, Melchor García.

Enfermedades Nerviosas

Describanse bajo este nombre enfermedades que afectan al sistema nervioso, el cerebro y la industria espinal.
La Epilepsia, que es la expresión más grave y la más frecuente de todas, el Histeria, las Neurosis, el Balle de San Vito, las Crisis nerviosas, el Delirio, las Convulsiones en la infancia, los vértigos, la Jaqueca, Insomnio, las Precosaciones melancólicas que atormentan la existencia, hacen al hombre sombrío y de carácter inquieto, inconstante, apesadumbrado e irascible, son las manifestaciones más habituales de este género de afección.
Predisposiciones hereditarias, Excesos de trabajo y de placer, Precosaciones de afección, Pesares violentos, Tensión intelectual constante y prolongada, son estas las causas determinantes de las Enfermedades Nerviosas.
Los que están sujetos a estos torcimientos el JARABE de HENRY MURE, de Pont-Saint-Espirit (Gard, Francia) procurará a menudo la curación, un alivio siempre, se uso pronto, el sistema nervioso una modificación eficaz, poderosa y duradera, devolviendo la calma, el sueño y la alegría. Encuéntrese en Farmacias.—NOTICIA 98415 A BUN. LAS PHS.

LOS DOS CISNES

RESTAURANT, ALCALA, 17, DUPD.
La dirección de este antiguo establecimiento acaba de ser confiada a un reputadísimo jefe de cocina que goza la más alta consideración en esas clases de trabajos. Al comunicarle a su señoría el nuevo negocio, se complacen en asegurar al público en general su propósito de sostener a más altura que nunca el crédito de la casa.
Cubiertos a 5 pesetas. Especialidad en la tarta. Servicio a domicilio.
MIL PESETAS al que presente CAPSULAS de Sándalo mejores que las del Dr. Pizarro, de Barcelona, con la curación de enfermedades mas urinares. En Madrid, Orteg., León, 13.

Para reparar las fuerzas vitales expuestas a las enfermedades epidémicas, es preciso darles la necesaria energía para combatir los gérmenes infecciosos que determinan esas enfermedades. El medio más poderoso consiste en una nutrición rica que no sane el estómago y repare en breve las incansables pérdidas del organismo. El VINO de peptonas de Cha poteras responde a esa necesidad, pues representa la carne de un vino generoso, que conserva los órganos en su estado normal, a pesar de la influencia debilitante de los grandes calores.

La mujer inteligente, la que posee el difícil arte de las exquisitas delicadezas femeninas, sabe la importancia que tiene para la belleza, la finura y tersura del cutis, y emplea diariamente el AGUA de KANAGA DEL JAPÓN, de Rigaud y Comp., no solo para el rostro, que refresca y suaviza, sino en baños generales, pues los principios higiénicos de este Agua dan a las carnes una firmeza y persistente aroma, que con otra ninguna se consigue.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refresco en suma goza de la más recomendada brillantez. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Por mayor, FRECIADOS, 56, PRAL.
El Plato del día 21 en el restaurant "El Solonillo", Espoz y Mina 16, es Cordero con guisantes. Cena especial para la salida de teatros, 6 rs.
FERROCARRILES Y VAPORES, ALCALA, 12.
Se fabrica en pequeña y gran velocidad para todas las líneas de España, extranjero y Ultramar. Alcala 12.

CRÓNICAS TEATRALES

La Dolores, drama en tres actos y en verso, original del Sr. Feliu y Codina, estrenado anoche en el teatro de la Comedia.

Si vas a Calatayud pregunta por la Dolores, que es una chica muy guapa y amiga de hacer favores.

Tan popular y tan conocida es esta copla, que fue parodiada hace mucho tiempo con otra que dice:

Si vas a Calatayud, pregunta por la María, que hace los mismos favores que la Dolores hacía.

Lo cual prueba que la primera copla y la Dolores a que se refiere entraban de lleno cuando la parodia se hizo, en la esfera de lo cantado y vulgarizado por la masa popular, que es en esta ocasión la masa simpática y varonil (valga el truqueo de sexos) que inspira las rondallas aragonesas.
Pues con el cantar susodicho da comienzo el nuevo drama del aplaudido autor Sr. Feliu y Codina, y es más que probable que los cuatro versos de la copla fueran también el génesis de toda la producción, sirviendo como el sirve, de idea capital y de base sólida y suficiente.

La escena representa una posada de Calatayud, y desde el instante en que el telón sube, llegan hasta el público los ecos de la rondalla y la susodicha copla. A poco de empezar la acción, el asunto es iniciado y expuesto con entera claridad, sin menoscabo del interés, antes bien excitándolo en sumo grado, porque el desenlace no puede ser todavía previsto.

Los personajes que van a intervenir en el drama logran desde el primer momento captar la atención y despertar la curiosidad por su propia índole. Todos ellos pertenecen al bajo pueblo aragonés y desfilan por el patio de la posada, marco apropiado de las figuras se muevan libremente, adquiriendo mayor relieve de realidad.

El autor nos presenta a la dueña de la posada, tía y madrina de un joven barbilindo, educado en el santo temor de Dios, y que a la sazón está en el seminario de Tarazona preparándose para recibir las sagradas órdenes y volver a la aldea natal hecho todo un misacantón.

Conocemos en seguida a varios huéspedes del mesón: entre ellos un ganadero de vara en faja, y en la faja bolsa de peluconas; un sargento andaluz, bocón y dicharachero; varios tipos de baturores, sacados d'après nature, y la moza del mesón, la Dolores, más fresca que los melocotones aragoneses.

Al ver aquel desfile de tipos cómicos, y al oír el diálogo apropiado y chispeante, más parece que el autor

prepara al público para una obra cómica que para un drama. Sin embargo, la copla, eje alrededor del cual gira toda la acción, nos pone desde los primeros momentos sobre la pista.

Torque el cantar, a poco que el espectador se fija, envuelve una cruel ofensa para la Dolores, ofensa que constituye también una burla inflante, porque el autor de ella y el que la canta al levantar el telón, es un baturo que tuvo amores con la cuidada moza, y que no contento con haberla deshonrado y abandonado, espasmo a los cuatro vientos su flaqueza.

... es una chica muy guapa y amiga de hacer favores.

Pero se dirá: ¿Por qué tal ensañamiento en Melchor, el novio? Muy sencillo. Melchor pretende casarse con una rica baturrea, y la Dolores le crea todo género de obstáculos, único desquite permitido a su honra perdida y a su amor propio sublevado. Pero el mozo no se para en barras, y con terquedad aragonesa, que en esta ocasión es un perfil más en el dibujo del carácter, mortifica y humilla siempre que puede a su antigua novia para obligarla a transigir y a dejarle espedido el camino de la iglesia y de la fortuna con que le brinda la baturrea. Cegada la Dolores por la cólera, da-se a buscar un amante que castigue al insolente y la defienda de sus coplas y otros excesos; y como la moza del mesón no es saco de paja, pronto logra rendir al ganadero acaudalado y al húspedo de la clase de tropa, al sargento. Pero Melchor, que es todo un hombre de pelo en pecho, lejos de rehuir camorras, las suscita, y acoto en las primeras de cambio a los dos amantes, que acurren graciosa-mente al balto, dejando impune la bravuconería de Melchor e indefensa a la triste Dolores.

Y aquí hago un paréntesis para hacer constar que la obra ha sido escuchada, hasta ahora, con gran complacencia, y que estando ya a la mitad del acto segundo el interés sigue y el público ha aplaudido dos ó tres escenas cómicas de primera fuerza, que sirven de contrapeso al drama, hasta ahora reducido a la desamparación y a las lágrimas de la protagonista.

En la segunda parte del acto segundo empieza a vislumbrarse el desenlace.

¿Quién había de decir que el futuro misacantón iba a convertirse de pronto en el *Dus ex machina* del drama? Pues así sucede: el futuro clérigo declara su amor a la Dolores, por su amor realiza en un santiamén dos ó tres hazas, entre ellas la de sujetar un toro que ha volteado al bocón del sargento, y de tal modo se acredita de hombre de corazón y puño, que cuando uno de los personajes exclama admirado:

¡Valiente cepa de cura planta el Señor en su villa!

nosotros los espectadores, casi decimos a coro, sin género alguno de vacilación:

—¿Qué apostamos a que este mocito es el amante que buscaba la Dolores? Pues aun sabido esto, el interés no amengua y empieza bajo excelentes auspicios el tercer acto.

El drama llega casi al melodrama. El furor ciego del seminarista, su desafío con Melchor, que acaba con la muerte del bravo; las escenas que enlazan todas estas situaciones, son altamente interesantes y conmovedoras.

Al caer el telón, el público que había aplaudido mucho al Sr. Feliu y Codina, al terminar el acto segundo le volvió a llamar con insistencia al palco escénico, donde se presentó seis ó siete veces.

La obra alcanzó un éxito en toda la línea. Es un hermoso cuadro de costumbres populares muy bien dialogado y planeado de mano maestra.

La ejecución fué muy igual y muy acertada. La Sra. Alverá y la señorita Guerrero fueron muy celebradas.

Mario hizo las delicias del público interpretando uno de esos papeles que en otro tiempo hicieron su renombre; el papel del sargento.
Los Sres. Thuiller, Balaguer y demás actores alcanzaron también muchos aplausos.
Merced parrafo aparte el Sr. García Ortega, que demostró anoche envidiables condiciones para el género dramático, lo cual prueba que se puede estudiar para cura y resultar a lo mejor un bravo de cuerpo entero.
En su desafío con el público, el señor García Ortega salió anoche vencedor.
Así se vence.—López Ballesteros.

LAS CAPITANÍAS GENERALES

CÓRDOBA

Córdoba 19, 8'20 n.

Desde las primeras horas de la mañana una gran multitud ocupaba los alrededores del Ayuntamiento. Esta fue aumentando hasta el punto de que a las once se hacía poco menos que imposible el tránsito por aquellos lugares.

Poco después se organizó la manifestación, presidida por el Ayuntamiento, la cual recorrió las calles de Ayuntamiento, Claudio Marcelo, Ambrosio Morales, Letrados, Paraiso, Conde de Gondomar, Gran Capitán, Góngora, San Miguel y Liceo, hasta llegar al gobierno civil.

En este punto hicieron alto los manifestantes y una comisión subió a entregar al gobernador el mensaje que el pueblo de Córdoba dirige al gobierno de S. M.

En el se expone el agradecimiento de los cordobeses por los proyectos del ministro de la Guerra, que harán de Córdoba la capital del distrito militar de Andalucía, y prometen vencer todas las dificultades que se presenten, ofreciendo locales para la capitania general y alojamiento para las tropas.

Los manifestantes vitorearon a los reyes, a la milicia y a Córdoba.
Después de entregado el mensaje, se puso nuevamente en marcha la comisión, regresando al Ayuntamiento, donde se disolvió con el mayor orden, dando vivas a las autoridades.

En la manifestación se veían representantes de la banca, agricultura, industria, comercio, ateneos y sociedades.

Iban acompañados de las bandas de música militar y municipal.
La mayoría de las casas de la carrera lucían vistosas colgaduras. Las del círculo Liberal eran de damasco y con las iniciales C. L. en grandes letras de plata entrelazadas.

Después de concluida la manifestación, visitaron al gobernador el duque de Hornachuelos, el conde de Torres Cabrera y los senadores electos conde de Robledo y marqueses de la Puenstanta, del Valle y de Viana. Todos ellos

abundaron en las mismas ideas que los manifestantes.
Reina un entusiasmo indescriptible.
El corresponsal.

LOS CINCO ASESINATOS

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Priego 19, 9'45 m.

El calabozo en que falleció Juan Antonio, es el mismo que ocupó su cuñado Viejo Bueno.

Para dar por terminado el sumario no falta más que formar los antecedentes penales de los procesados.

Consta el sumario, hasta ahora, de 344 folios; se han tomado 90 declaraciones y se han celebrado 12 careos.
Mañana ampliarán sus declaraciones varios vecinos de Albalate.

El juez, seguramente, abrirá de nuevo varias causas de crímenes sobrepuestos provisionalmente, por sobre-esperanzas de poder descubrir a los autores, por tener tal vez alguna relación con el cometido en casa de Hipólito.

Este horroroso crimen se hubiese cometido en Madrid, la prensa periódica hubiérase ocupado de él con más extensión que lo ha hecho.

Antes de terminar mi cometido, cumpla con un deber de gratitud consignando las deferenencias que de todas las autoridades he recibido.

No olvido tampoco al celoso y modesto telegrafista D. Mariano García, que desempeña este cargo desde 1.º de junio último, época en que se instaló esta estación telegráfica. Desde esta fecha, hasta el día de mi llegada, llevaba tramitadas 3300 palabras, próximamente, y desde el 14 del actual hasta hoy ha tramitado, solo para LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, más de 6000 palabras.

Al despedirme de él le entregué mi tarjeta.

El Sr. García me contestó:

—La agradezco, pero tenga la seguridad de que no olvidaré su nombre.
—Mestre Martínez.

SERVICIO TELEGRÁFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Huelga en perspectiva.

Barcelona 19, 2'10 t.
Témese que se reproduzca la huelga de estamadores, que tan tristes recuerdos dejó el año anterior.

Los obreros han presentado nuevas tarifas a los patronos. Estos las han rechazado.—Figuerola.

En la plaza de toros.

Barcelona 19, 2'30 t.
Se ha celebrado, con asistencia de diez mil personas, el anunciado meeting republicano.

La gente invadió los tendidos y el redondel. En el centro se levantó una tribuna.

A las diez empezó el acto, asistiendo los Sres. Sol y Ortega, Avila, Vallés y Ribot, Salas Antón, Odón de Buen, Closas, Litrán y otros.

Hablaron el federal Sr. Vila, que se felicitó del triunfo de la coalición; Litrán, que encomió la cordura y espera que los diputados de su comunión sostendrán valerosamente en el Parlamento las doctrinas republicanas, y Odón de Buen, que dijo que los diputados fueran a Madrid a sostener la

lucha, y mientras tanto, ellos quedaban inspirándose en las aspiraciones del pueblo.—Figuerola.

Sigue el meeting.

Barcelona 19, 2'40 t.

El Sr. Escuder recomienda la lucha electoral.

El Sr. Sol y Ortega (zorrillista), electo por Barcelona, abogó por la coalición, considerándola como único medio de conseguir la república.

Recordó las Cortes Constituyentes que promulgaron la Constitución de 1809, después de la revolución, hecha con el auxilio de todos los liberales, y ofreció trabajar por la formación de un partido único, con programa único también, notificando además que los republicanos, de seguir trabajando con el entusiasmo de ahora, obtendrían un triunfo completo en los municipios y en las diputaciones.

(Aplausos).
El Sr. Lostau, diputado federal, dijo que eran necesarios más actos y menos discursos.
El Sr. Vallés y Ribot, excusó la ausencia de Pi y Margall, y pronunció la nota más republicana del meeting, dedicando un recuerdo a Ferrandiz, Mangado, Cebrian y Villacampa.

La concurrencia se disolvió en medio del mayor orden, aplaudiendo a los diputados electos.—Figuerola.

La industria naval privada.

Cádiz 19, 1'10 t.

En los astilleros de Vea-Murguía se han colocado hoy las quillas para dos vapores rapidísimos que se destinan al servicio de viajeros.

Las nuevas embarcaciones tendrán lujosas cámaras, estilo de los coches salones americanos.

Entre otras personas importantes de la localidad que asistieron al acto, se encontraban el general Sánchez Gómez y su bellísima esposa.

Pronunciáronse entusiastas discursos felicitando a la casa Vea-Murguía por el gran adelanto que representa la construcción de buques mercantes en astilleros particulares, nacidos al calor de la marina de guerra. A la protección de ésta se debe que pueda subsistir en la isla gaditana un astillero que compita con los de Escocia, construyendo los barcos a precios más módicos.

Los buques se entregarán listos dentro de cuatro meses.
Los visitantes recorrieron el astillero, viendo los trabajos que se realizan en los codastes y anclas del Carlos V y del Filipinas, elogiándole todo.

A presencia de ellos se forjó una pieza para el codaste, de dos toneladas.

El Sr. Elnayen (D. Angel) visitó el astillero, diciendo no tenía idea de que pudieran existir aquí tales adelantos.

El general Sánchez Gómez y el señor Elnayen consignaron en el album un hermoso párrafo, en el que hacen votos por la prosperidad de esta factoría naval.—Noya.

Círculo católico.

Córdoba 19, 8'20 n.

Esta noche inauguró el Centro Católico de Obreros su nuevo local. Presidirá el acto el venerable prelado de esta diócesis, D. Sebastián Herrera.—El corresponsal.

Meeting republicano.

Medina del Campo 19, 4'17 t.

Con motivo de la inauguración del casino de la Juventud Republicana, se han repartido entre los pobres 200 libros, equivalentes a media libra de bacalao, media de arroz y media de pan cada uno.

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 21

CANTO DEL DIA 21 DE MARZO.
San Benito, abad y fundador.
—Es día de Animas.
Sale el sol a las 6'2; pónese a las 6'13.

CULTOS PARA EL DIA 21

En la Real Capilla, solo por la tarde, el señor Giménez Benítez.
En las Calatravas, ídem, el señor Estranga.
En las Comendadoras el señor Zaballo.
En la Paloma D. Ricardo Estéban.
En el Refugio el señor Sarmiento.
En Santa Catalina de los Donados el P. Iglesia.
En Ntra. Era. de Atocha el señor sector.
En San Pedro el señor Canova.
En San Andrés el señor Quintana.
En Santa María, señor Piliñ.
En el Cristo de la Salud el señor Car.
En la parroquia de los Doctores el Sr. Rivilla.
En las Arrepentidas el señor Gamiz.
En San Marcos, la Florida y San Millán, los párrocos.
En Covadonga, el señor Eturo.
En Santa Susana un padre Carmelita.
En Santa Bárbara el señor Rivadeneira.
En los Recogidos D. Eufemio Mate.
En el Caballero de Gracia, el Sr. Conde.
En San Luis el párroco.

LA VENGANZA DE UN NOBLE.

2

bero, no atravesadas de cuando en cuando por algún coche que pasa al trote largo, cuyos faroles relucen como ojos de fuego en las tinieblas.

En el momento en que da principio nuestro relato, esto es (como lo indica el encabezamiento de este capítulo), la noche del 11 al 12 de enero de 1870, no llovía.

Era una noche clara, de frío seco, que espoleaba al que se aventuraba por las calles, llenándole los dedos de sabañones y picándole la cara como con puntas de agujas.

El suelo, reluciente por el hielo, sonaba bajo los tacones, y las estrellas en el firmamento parecían mosquitos de oro colocados sobre una bomba de acero.

Cuando sonaban las doce y media en los diferentes campanarios que abundan en aquellos parajes, un coche, tirado por dos matalones, desembocó en la calle Duvierv, en la avenida de la Motte-Piquet, se dirigió a la calle Chevre, siguió la avenida de Tronville, atravesó la plaza de Vaubau, entró en la avenida de Villers, y fué a pararse en el ángulo formado por la calle de Ondinot y el boulevard de los Inválidos.

Una verja de hierro, del estilo de la cerrajería artística de Lamour, separaba la calle de una especie de parque pequeño, trazado a la inglesa, cuyos macizos, despojados de sus hojas y considerablemente aclarados por los rigores de la estación, dejaban entrever el vestibulo de un hotel de elegante aspecto y de grandes proporciones.

Este hotel tenía la entrada y la fachada principal en la calle de Ondinot.

Era propiedad del general barón Rolland de Jony, senador y vicepresidente del comité de infantería.

Cuando el coche se hubo parado, se abrió la portezuela y salió de él un hombre con una prontitud y una desenvoltura que le asignaban, en cierto modo, un diploma de juventud y de natural elegancia.

Este hombre llevaba un gabán de color oscuro, cuyo cuello de pieles, levantado hasta los ojos, se unía casi a las alas de un ancho sombrero cuidadosamente inclinado hasta los ojos.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

de aquella desaparición, tan parecida a una huida.

Se creyó en un principio que el barón tenía alguna quiebra; pero la liquidación de su casa de banca probó que se retiraba de los negocios con una fortuna enorme, acabándose por creer que, si el barón se marchó de París, fué únicamente por llevar una vida tranquila y feliz con su querida y su hija.

Blanca acaba de casarse con el joven conde Hugues de Marignac; pero la ceremonia se ha celebrado en familia; la ausencia del barón de Candia sirvió de pretexto para no celebrar con lujo y con pompa aquella boda. La dicha reina al fin entre aquellos corazones nacidos para amarse.

Se empieza a hablar de la boda de Marcela Delarue con Raul de Grandier; pero el antiguo banquero ha tomado a su futuro yerno como secretario y le ha impuesto un año de espera, mientras se le va el humo que el barón de Candia le metió en la cabeza.

FIN DE LA NOVELA

En cuanto a la señora Sermetis, después de haber asegurado la felicidad de su *Blan-Blan*, y de poner a cubierto de las habillitas de las gentes la reputación de Geneveva, se ha retirado a Castrillon a llorar por su hijo, al cual considera como muerto.

Geneveva, tan noble y tan honrada como ella, ha ido a hacerla compañía, asegurándole que mientras ella esté alejada de su nieta, ella no verá a su hija.

La pobre señora Sermetis se muestra perpleja no sabiendo si decidirse a seguir cumpliendo con su deber ó si ir a reunirse con su nieta, a quien no puede pasar sin ver.

Geneveva la quiere hacer comprender «que pueden vivir las dos juntas en París, a cubierto de las malas lenguas», la señora Sermetis está a punto de ceder, sobre todo desde que ha sabido que su *Blan-Blan* está en estado de hacerla bisabuela. Su melancolía y su tristeza desaparecen al creer oír estas tiernas palabras:

«Querida... querida mamá Melis.»

TERRIBLE INCENDIO

EN SAN SEBASTIÁN

Los periódicos de San Sebastián publican extensos detalles del horroroso incendio allí ocurrido.

De uno de sus colegas copiamos las siguientes noticias:

«Apenas tenemos tiempo de relatarlo.»

Profundamente apenados por el doloroso espectáculo que ofrecen las casas números 4, 6 y 8 de la calle de Urbietta, pasto de devoradoras llamas, bieta, pasto de devoradoras llamas, bieta, pasto de devoradoras llamas...

Tranquilamente escribimos sobre los acontecimientos del día, cuando llegó a nuestros oídos rumor alarmante de que un voraz incendio se había desarrollado en las casas antes mencionadas.

Era la una de la madrugada, y de viva voz nos enteramos del hecho, cuando de allí a un cuarto de hora llamaban las cornetas a los bomberos que había de cumplir su penoso deber.

Apenas llegó a nuestra noticia el primer rumor del incendio, nos dirigimos al lugar del suceso.

El espectáculo que se presentaba a la vista era imponente.

Desde el parque de Alderdi-eder veníamos saliendo como en un torbellino hacia la casa incendiada.

Una enorme columna de humo, mezclada con chispas de lo que servía de combustible al incendio, denotaba bien a las claras que el siniestro era de bastante consideración.

Y así era en efecto. En la casa número 6 de la calle de Urbietta, existía un establecimiento de confitería y licorera, según se decía, en la bodega de dicha casa tuvo origen el fuego.

Sabido es lo que al voraz elemento alimentan los alcoholes, y parece que en la bodega existían algunas pipas de este líquido espiritioso.

Toda la planta baja de la casa estaba ardiendo de una manera horrorosa, y una sola bomba, sin que nadie diere disposiciones de cómo habían de dirigirla, era la que funcionaba contra el enorme siniestro.

Inmediato a la tienda donde tuvo origen el incendio, había una carnicería, cuyos dueños, Luis Artola y su esposa, se hallaban ausentes de la habitación en el momento del incendio; pero sobre la cama habían dejado dormida una tierna criaturita de unos seis meses de edad, que no pudo ser salvada, a pesar de acudir el padre en los primeros momentos.

El humo era tan denso, que se hacía imposible penetrar en la estancia, y el desventurado padre tuvo que abandonar con todo el dolor de su corazón aquel lugar, en que perdía para siempre al hijo que inocentemente dormía.

Lo que primero comenzó a arder fué la caja de la escalera. Esto imposibilitó salir a los vecinos, que para ponerse a salvo tuvieron que saltar por los patios interiores a las casas inmediatas.

En el cuarto piso vivía un honrado empleado del gobierno civil, el señor Feced, que con su esposa y algunos niños no sabían por donde habían de dirigirse para salvarse de las llamas.

Estas, como decimos antes, subían por la caja escalera hasta el tejado, y ya se veían próximos a perecer abrasados, cuando se presentó en aquellas alturas el conocido maestro de obras D. Miguel Pastoriza y saltando con ellos de tejado en tejado, logró dirigirlas donde ya no había peligro.

La casa se convirtió bien pronto en una horripilante hoguera.

Conociendo que las inmediatas corrían peligro, comenzaron a desalojarse y a sacar algunos muebles de ellas; y no se equivocaron.

El fuego se propagó con una rapidez pasmosa a la casa número 8, cuyo cuarto piso desapareció en un momento.

to a los ojos de las personas que atrorridamente presenciaban tan desoladora escena. A intervalos muy cortos sentíase desplomarse los techos y paredes de las habitaciones, cuyo estruendo venía a aumentar más el dolor con que se contemplaba el siniestro.

También se propagó el incendio a la casa número 4, pues las tres casas parecen una, y no tienen pared medianera, que en otro caso las hubiera preservado seguramente del siniestro.

A las tres de la madrugada, el incendio estaba en todo su incremento, amenazando destruir toda la manzana.

En el piso bajo de la casa número 8, a la que se propagó el incendio, existe otro almacén de vinos y licores conocido por el de los relojes, y antes que las llamas pudieran llegar a él fué desalojado de todas las pipas y demás materias que pudieran servir de fácil combustible al incendio y depositadas en la calle de Easo.

Cerca de las tres de la madrugada hubo un momento de confusión. Se habían desplomado una porción de tabiques de la casa número 6, y como el estrepito fué tan grande, creyóse que la fachada del edificio se venía abajo.

El establecimiento de confitería donde se inició el fuego era propiedad del señor Odrizola, que tiene otras diez tiendas de igual clase en distintas calles de la población.

En los primeros momentos acudió al lugar del suceso el concejal del Ayuntamiento Sr. Nerecan, el gobernador civil acompañado del secretario, y los inspectores de vigilancia y policía municipal.

Después vimos al señor alcalde y otros varios concejales, y más tarde llegó el gobernador militar con su ayudante.

También acudió el coronel de milicias, señor Legido, con fuerzas a sus órdenes para vigilar la guarda de los muebles que en mitad de la calle se encontraban amontonados, como igualmente acudieron fuerzas de la guardia civil y dos retenes de infantería.

El servicio de incendios fué detestable y a sus deficiencias fué debido que el incendio tomara grandes proporciones.

Causa espanto el número de víctimas que ha ocasionado el siniestro.

Entre ellas se cuenta la familia de un militar, compuesta de cuatro personas.

La madre de la niña que dejamos mencionada, esposa del Sr. Artola, se encuentra muy grave.

El celador municipal, Gregorio Peña, murió en unión de su esposa, que estaba embarazada, y una hija de nueve años de edad.

Una anciana que vivía con su criada, pereció abrasada, lo propio que un oficial de zapatero, que al observar que su familia no se había salvado, entró con otro individuo en su habitación, quedando todos asfixiados.

El número de muertos asciende a veinticuatro.

La hora en que escribimos estas líneas nos impide dar mayores detalles.

POR TELEGRAMA

San Sebastián, 19, 9:30 m.

Esta mañana se ha declarado un violento incendio en las casas números 4, 6 y 8 de la calle Urbietta.

En los primeros instantes el pánico fué grande; y, gracias a las acertadas disposiciones de las autoridades, no ocurrieron mayores desgracias.

Un niño de seis meses, que dormía en su cuneta murió abrasado.

Los vecinos de las casas incendiadas, en medio del mayor tumulto, salieron por los tejados en demanda de socorro.

Los bomberos trabajaron mucho. La guardia civil permaneció horas de las horas custodiando los objetos que han podido librarse del incendio.

Las pérdidas materiales son de mucha importancia.—El correspondiente.

San Sebastián 19, 8 u.

Las últimas noticias que se recibie-

En el teatro de Isabel la Católica se celebró también un meeting republicano, al cual ha asistido numeroso público.

Ocupaba la presidencia D. Nicanor Martín, presidente del casino, teniendo a la derecha al Sr. de Urrio, y a la izquierda el Sr. Guerra, decano de los republicanos de la provincia.

Hablaron los Sres. Pierre, Fernández (D. Gregorio), La Yarga, López (D. Juan), Macías, director de La Libertad, Barnejo, Rodilana, Lorenzo (D. Marcos), Guerra y Ortiz (D. Manuel), siendo todos muy aplaudidos.

La nota dominante de los discursos fueron todos muy elocuentes, fué la de preconizar las excelencias de la unión republicana y excitar a la juventud para que trabaje denodadamente por lograr el triunfo de aquellos ideales.

Algunos oradores censuraron duramente a los anarquistas por la guerra que hacen a los republicanos.—Vega.

Las cédulas personales.

Málaga 19, 1 t.

El asunto de la empresa de las cédulas personales reviste nuevo aspecto, habiéndose llegado ya a un acuerdo.

Ayer, a las cinco de la tarde, fué detenido el contratista D. Enrique Rodríguez, por el inspector de vigilancia Sr. Castilla, que le condujo al gobierno civil, donde se hallaban el delegado de Hacienda y el juez de instrucción, resultando de esta conferencia otra más extensa, que se prolongó hasta las once de la noche. A ella asistieron el fiscal de la Audiencia, el alcalde, el director de la sucursal del Banco de España, el abogado del Estado, el del Ayuntamiento y el contador de esta corporación.

Quedó convenido que hoy, a las nueve de la mañana, se llevará a cabo la liquidación, haciéndose inmediatamente el ingreso total que ésta arroja. En lo sucesivo se harán las liquidaciones semanales, comprometiéndose el contratista a ingresar en las arcas municipales las cantidades correspondientes.

En vista de esto, el juez decretó la libertad del contratista.—El correspondiente.

Los restos del conde de Sepúlveda.

Segovia 19, 9:15 n.

A las siete y media llegó en tren especial el cadáver del conde de Sepúlveda.

En la estación esperaban el obispo y clero con cruz alzada, la Diputación, el Ayuntamiento e inmensa multitud.

La población entera presenció en las calles el paso del numerosísimo cortejo, en que iban confundidas todas las clases sociales.

Mañana continuará la comitiva su viaje a Sepúlveda.—El correspondiente.

Toros.

Sevilla 19, 8:20 n.

Los toros jugados hoy no han pasado de regulares. Mataron nueve caballos.

Los matadores Tortero, Minuto y Quinto, sin novedad.—El correspondiente.

Crimen de Zaragoza.

Zaragoza 18, 9 n.

El juzgado continúa tomando declaraciones a los vecinos inmediatos a la casa de la calle de Agudores, y ha practicado varias diligencias encaminadas al descubrimiento del crimen.

Parece que no son de importancia las revelaciones hechas por los testigos.

Hoy se le ha levantado la incomunicación a la procesada María Laborda.—Fondévil.

Interrogatorio de vecinos.

Zaragoza 19, 8:45 n.

A pesar de los esfuerzos que hace el juzgado, no se adelanta nada en el descubrimiento del crimen de la casa de la calle de Agudores.

Hoy ha continuado interrogando a los vecinos de las calles próximas, y se ha verificado un cargo entre dos de ellos.—Fondévil.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 20.

El embajador del Brasil en esta capital ha desmentido en absoluto el rumor acogido por el Heraldo de Nueva York, de haber sido derrotadas las

tropas del gobierno, al mando del general Tellos, por los insurrectos de Río Grande.

Londres 20.

Los periódicos conservadores dicen que las vacaciones de Pascua en las Cámaras durarán tan solo del 30 del actual al 4 de abril, obediendo esto al deseo del Sr. Gladstone de evitar al deseso del Sr. Gladstone de evitar a los enemigos del proyecto de autonomía para Irlanda puedan combatir delante de sus electores.

Paris 20.

El programa acordado por el Senado para los funerales del Sr. Ferry, es el mismo que se hizo cuando la muerte del Sr. Troplong, presidente también de la alta Cámara, fallecido en 1869.

Paris 20.

La comisión de Aduanas de la Cámara informará en breve sobre la proposición de Sr. Froin, que pide el recargo de los derechos sobre los vinos españoles.

La última sesión celebrada por la comisión asistió el Sr. Froin, exponiendo las razones en que se funda para pedir dicha reforma.

Roma 20.

Con motivo de la celebración de las bodas de plata de los reyes de Italia, se anuncia una amnistía para los condenados por delitos de imprenta, desafío y en general para todos aquellos cuya pena no exceda de tres meses.

EL CRITERIO DE CASTELAR

POR TELEGRAMA

Paris 18.

Le Matin publica hoy importantes declaraciones del Sr. Castelar.

No cree éste que el triunfo de la coalición revolucionaria en Madrid, implique en breve término el de la república; lo primero, porque si bien en muchas capitales hay masas republicanas, no existen todavía en la inmensa extensión del país; lo segundo, porque unidas accidentalmente para la lucha electoral, no tienen sus jefes fuera de este fin especial, ideal común, siendo Salmerón socialista, Pi anarquista, y Zorrilla dictatorial. La revolución no podría, pues, conducir a España sino al desbarajuste, y como consecuencia a una nueva guerra civil.

Esta es la triste eventualidad que el Sr. Castelar ha querido evitar, prefiriendo por patriotismo el fondo a la forma, y el statu quo dentro de una monarquía anchamente liberal, a una república efímera que naufragara en el despotismo. Después de dieciocho años de perseverancia ha conseguido hacer penetrar las instituciones democráticas en el organismo de la monarquía. Necesitas ahora adelantar, las antes de dar un paso más adelante.

Dice que los revolucionarios que le atacan no pueden hacerle responsable de la dictadura monárquica de este país, hija de los siglos. Hay que aguardar del tiempo que la evolución democrática de España se realice. Los revolucionarios, que quieren en esto violentar las leyes de la naturaleza, obran como ideólogos.

Como prueba de la falta de tino político de los mismos, habla de la política antireligiosa que preconizan. Dice que hoy nadie puede gobernar con intolancia. Recuerda su actitud conciliadora en la cuestión eclesiástica en 1873, y comparándola con la de Bismarck, añade que este último tuvo que ir a Canosa, y que en manos de Zorrilla, Pi o Salmerón, España encontraría en la lucha anticatólica iguales obstáculos que el canciller de Hierro.

Continúa declarando que está resuelto a no asistir a las Cámaras y encerrarse dentro de su gabinete, consagrado a sus estudios y a sus libros científicos. En la eventualidad de verse atacado, como cuenta con 17 correligionarios en el Congreso y contará con unos 40 en el Senado, entre los cuales los hay grandes oradores, lo defenderán todos estos identificados con sus propósitos de mantener el actual ministerio.

Si el Sr. Castelar se presentara en la Cámara, o tendría que capitanear un grupo de diputados, o tendría que perderse por completo en la mayoría. Es enemigo de los grupos porque los

crea causa del desorden parlamentario, tan funesto a los parlamentos latinos y la mayoría cuenta con demasiado número de diputados y senadores para que necesite uno más. Programa propio no puede tener. O lo presentaría de acuerdo con el ministerio, en cuyo caso resultaría inútil; o lo presentaría en desacuerdo con él, en cuyo caso sería perturbador.

Como viejo republicano que es, toca guardar el culto a la república, y no tener puesto ninguno en la monarquía.

Se lo han ofrecido todos, lo mismo en tiempo de Alfonso XII que en tiempo de la regencia, y no ha querido aceptar ninguno.

Después de haber contribuido desde la tribuna con sus discursos a fundar la democracia, cree que debe desde su biblioteca y con su pluma, contribuir al presupuesto de la paz y de la libertad.—Fabra.

ELECCION DE SENADORES

POR TELEGRAMA

Alicante 19 2 t.

Han sido elegidos senadores, por 139 votos, el barón de Moyals, el marqués de Río Florido y D. Angel Fernández Caro.

Los conservadores se han abstenido.—Barber.

Burgos 19, 4:30 t.

En este momento acaba de celebrarse el escrutinio de senadores.

Han salido triunfantes los señores Martínez del Campo (D. Eduardo), adicto, por 338 votos; D. Santiago Liniers, silvelista, por 283.

Ya a procederse a nueva elección entre el adicto Sr. Escolar y el fusionista Sr. Cuesta, por llevar el primero al segundo solo un voto de diferencia.

El Sr. Llano y Porsí, que no se presentaba como candidato ha obtenido 80 votos.

El Sr. Liniers, que se hallaba en la puerta del edificio de la Diputación, fué vitoreado frenéticamente por sus compromisarios y correligionarios.—Zayas.

Burgos 19, 10:30 n.

Al poco tiempo de comenzar la segunda elección entre los Sres. Escolar y Cuesta, éste anunció su retiro, y no obstante a ello, continuó obteniendo votos. Escolar alcanzó 385, y fué proclamado senador, como anteriormente lo fueron los Sres. Martínez del Campo y Liniers.

La opinión juzga que, a consecuencia del resultado de las elecciones de diputados y senadores, ya no existirá dentro del partido liberal de esta provincia más que una sola fracción.

Ha sorprendido mucho que Llano y Porsí haya obtenido 80 votos, no siendo como no era, candidato.

En este momento dan serenatas a los senadores electos, aquí residentes.—Zayas.

Granada 19, 7 t.

Verificadas las elecciones de senadores, han obtenido votos, 224 el conservador Sr. Agrela. Los adictos, señor González, 138, y Riaño, 171. El conservador Sr. Bolívar, 97, y el señor Dilar, 13.—Nuñez.

Pontevedra 19, 2 t.

Han triunfado los candidatos adictos Sres. Riestra y D. Laureano Delgado, y el posibilista D. Justo Martínez. D. Manuel Becerra Armesto también tuvo votos.—Ulloa.

Salamanca 19, 4:20 t.

Del escrutinio ha resultado triunfante la candidatura ministerial completa, obteniendo los votos en esta forma: Oliva, 368; Rodríguez Yagüe, 298; Cáceres, 224; vizconde de Garci Grande, 171.

Han sido proclamados los tres primeros. Se ha presentado una protesta por haberse nombrado los compromisarios siete días antes de la elección, en vez de ocho.—Laserna.

Salamanca 19, 4 t.

Ha sido elegido senador por esta Universidad, el Sr. Hernández Iglesias, conservador. Obtuvo 60 votos. Abstuvieron de votar los integristas y algunos republicanos.—Laserna.

Soria 19, 5 t.

El diputado por Almazán Sr. Martínez Asenjo y sus amigos políticos del partido fusionista, han trabajado con entusiasmo y han conseguido el triunfo de la candidatura del gobierno, según telegrafía.

No ha ocurrido incidente alguno desagradable.—Roca.

Toledo 19, 5:10 t.

Se han celebrado las elecciones de senadores en esta provincia.

Ha resultado un triunfo completo para la candidatura ministerial, que la constituirán D. José M. Pérez Caballero y D. Leopoldo Diezmar.

En este momento salen en dirección a Madrid, los Sres. González (D. Alfonso), Rózpide, Mansi, Morales (don Gustavo) y Martos, que habían venido con motivo de la elección.

Es imposible transitar por la estación férrea, tal es la afluencia de gente.

Despiden a los expedicionarios el gobernador, Sr. Polanco; el alcalde, Sr. Nieto, diputados provinciales y sinnúmero de correligionarios y amigos.

A la salida del tren se dieron muchos vivas.—Sanchez.

Tres vecinos de Durón y uno de Budia (Guadalajara) promovieron una cuestión en el último pueblo, haciendo varios disparos de arma de fuego, sin consecuencias, resultando herido de un palo Francisco Batechecha, de cuyos hechos conoce el juzgado.

El desprendimiento ocurrido en el kilómetro 98 en la línea del ferrocarril de Salamanca, amenaza repetirse. Si trabaja con actividad para dejar la vía libre, pero tardará algunos días. Se hace traspaso sin novedad.

La empresa del teatro Español, pravia conformidad con D. Agustín E. de Laserna, autor del aplaudidísimo drama El Castellano del Duero, suspende las representaciones, para dedicarse exclusivamente a los preparativos del decorado y ensayos del drama de espectáculo original de D. Eugenio Selles, cuyo estreno se verificará el 1.º de abril próximo.

En el magnífico manicomio que en Carabanchel Alto posee el doctor Esquerdo, se verificó anoche un banquete, al que concurren ciento cuarenta comensales, amigos políticos y particulares de aquel cuya fiesta onomástica ca celebraba.

En la cabecera de la mesa se colocaron la señora é hija del anfitrión, la señora de Sojo y otras personas, entre ellas un enfermo del establecimiento, que había sido candidato a la diputación en Coria.

No se pronunciaron brindis, y solo al terminar la comida el doctor Esquerdo dio gracias a los concurrentes por haber reprimido sus sentimientos al ingresar en el manicomio, en donde la política se quedaba a la puerta, por ser aquel un establecimiento sagrado.

Se dieron vivas al Sr. Esquerdo, a España y a Carabanchel.

Para nada se habló de la república ni de política.

El señor general López Domínguez obsequió anoche, para festejar sus días, con un espléndido banquete a sus compañeros de gabinete, que asistieron todos, a excepción de los ministros de Gracia y Justicia y Marina. El capitán general y el gobernador de Madrid, asistieron también a la fiesta, cuyos honores hicieron con exquisita cortésia los dueños de la casa.

Los industriales mineros interesados en las minas de Sierra Almagro, se reúnen el martes 21, a las nueve de la noche, en su círculo, calle de Relatores, 4, para tratar sobre el desagüe de dicha sierra.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

El País publica una carta-manifiesto del Sr. Ruiz Zorrilla a los electores de Madrid, dándoles las gracias por haberle elegido su representante en Cortes.

Con tal motivo recuerda las fechas memorables para los madrileños, a los que prodiga toda clase de elogios por haber votado la candidatura republicana.

MANO DE HIERRO

NOVELA ORIGINAL DE PAUL MAHALIN

UNA AVENTURA DE LA ALTA SOCIEDAD

Lo que pasaba durante la noche del 11 al 12 de enero de 1870 en la esquina de la calle Andinot y del boulevard de los Inválidos.

El barrio de Paris, que desde los Inválidos se extiende hasta Grenelle, entre el Campo de Marte y la calle de Sevres, nos recuerda mucho los severos y frios esplendores de Versailles.

Tiene las mismas líneas rectas, que terminan en un centro común; la misma regularidad majestuosa y monótona; las mismas avenidas anchas y los mismos árboles, magníficos y seculares, que han visto bautizar a generaciones de viejos.

Las construcciones son del mismo estilo, uniforme, aparatoso y pesado; hoteles señoriales, ricos conventos y cuarteles monumentales.

Los mismos ruidos turban el mismo silencio; el sonido de la campana de una capilla; el redoble de los tambores; el toque de cornetas; y el galope de los caballos de los ordenanzas del ministerio de la Guerra llevando órdenes...

La vida de esta parte de la ciudad, se ha reconcentrado en los alrededores de la Escuela Militar, en donde se abren cafés y restaurantes para los oficiales. En las callejuelas del Gros Chailou, las cantinas de los soldados, alternan con los talleres de las planchadoras y, más lejos, en las cercanías del cuartel, las

Venus que pululan alrededor de Marte, han instalado su cisterna económica... pero en las espaciosas calles de que acabamos de hablar y en donde parece que aún se deben divisar a ciertas horas las sombras de los grandes capitanes que les han dado sus nombres—Vanban, Villers, Duquesne, Tourville, de Saxe, d'Estrees, Lowendahl—con su coraza adamascada, su sombrero de plumas, su cordón de las órdenes del rey y su bastón de mando...

En estas calles, repetimos, en pleno día, cuando hace buen tiempo, no encontraréis más que algunos «gloriosos despojos de nuestros ejércitos» y algunos pensionistas fósiles acariciando sus heridas ó sus reumatismos... Acá y allá, cuadrillas de chiquillos revolcándose en el polvo y grupos de comadres charlando al par que hacen medias.

De cuando en cuando, un pelotón de soldados desfila en busca de pan ó de forraje.

Y hé aquí todo! En el invierno, de noche, hay menos movimiento aún.

Tan solo el aire frío es el que circula entonces por aquel verdadero desierto.

Todo está triste y silencioso... No se oye más que el viento quejarse en el esqueleto de los árboles y a la lluvia, que azota las fachadas de las espaciosas construcciones, las pilas de madera y de tablas de los talleres de carpintería y las paredes de los jardines albardilladas con pedazos de botellas.

Apenas si aquellas oscuridades, mal iluminadas por algún que otro rever-

- En San Pascual el señor Morlan. En S. Jerónimo D. Venancio Vivar. En la Encarnación, señor Mingo. En San Ildefonso el señor Calero. En la E. P. de San Fernando el P. Saja. En Alarcón el señor Calero. En el Espíritu Santo un padre de la compañía. En los Plátemos el señor Cano. En el Perpetuo Socorro padre Negro. En la P. O. de la iglesia, por la tarde, el señor Casas. En San Ginés, Sr. Guillarzo. En Cañizares Sr. Anaya. En Santiago, D. Pedro Esteban. En S. Miguel, señor García Cano. En San Lorenzo, señor Yague. En San Ignacio, padre Iglesia. En Nuestra Señora de Gracia el señor Belda. En la parroquia del Pinar (Gudalera), idem, el señor oura. En San Martín el padre Santonja. La misa y oficio divino son de San Benito. VISITA DEL CORTE DE MARTA.—Nuestra Señora de la Buena Dicha, en su iglesia; ó de la Presentación, en las Niñas de Leganés. El Patronato de Santa Ana y San José, Dispensario Nacional de Alfonso XIII, de niños pobres, no habiendo podido celebrar la fiesta religiosa del Santo Patrón el 19 del actual ha acordado celebrarla el martes 21 en la iglesia parroquial de San José, a las diez y media de la mañana. El sermón estará a cargo del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Sion, D. Jaime Cardona, y la orquesta bajo la dirección de uno de nuestros más notables profesores. A las seis, en el establecimiento, Reina, se servirá la comida a los niños que han ingresado en el mismo el día del Santo Patrón y a los que nacieron el mismo día que S. M. el rey. Asistirá a la ceremonia el Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá, que benedicirá la comida de los niños. Los señores patronos y señoras protectoras que no hayan recibido invitación para estas fiestas podrán recogerlas el lunes en la secretaría de dicho ó de la tarde. Las autoridades están invitadas para estos actos.

Dícese que a consecuencia de las trasgresiones legales cometidas, es muy probable que sean anuladas las elecciones de senadores por Navarra.

Se han presentado al gobernador de Joroba los senadores vitalicios y electos de todos los partidos para que exprese al gobierno su satisfacción por el proyecto de establecer en dicha provincia la capitalidad de un cuerpo de ejército.

Todos los partidos envían su gratitud y ofrecen apoyo al gobierno en cuanto a esta cuestión se refiere. Los compromisarios han manifestado con entusiasmo su conformidad con el expediente.

A las once y media de la noche del sábado se inició un voraz incendio en la casa núm. 26 de la calle de Canido, del Ferrol; la citada casa se compone de planta baja y dos cuerpos, quedando totalmente reducida a cenizas.

Las personas de consideración, sin que haya que lamentar desgracias personales.

El periódico satírico Don Quijote ha sido denunciado por un artículo que publicó en su último número bajo el epígrafe «En la calle del Bastero (Fragmento de un sainete)».

Sentimos el percance. La Dirección del Tesoro ha circularizado la nueva instrucción general de Loterías de 25 de febrero último, publicada en la Gaceta de Madrid del día 4.

Como noticia de mayor interés para el público, debemos consignar que la parte de su articulo que trata de la expedición ambulante de billetes, obliga a los administradores a remunerar su trabajo a las personas que empleen en dicho tráfico, y prohíbe a

éstas en absoluto que exijan sobreprecio por los que vendan. Además, deben llevar consigo el título que el autor ríca para expendierlos, sin lo cual se los considerará revendedores y se los decomisarán los billetes.

Otra novedad contiene la referida instrucción, y es la de conceder a los aprehensores de billetes decomisados el 25 por 100 del precio de los mismos, medida que seguramente estimulará la persecución de la reventa, y hará más eficaces los esfuerzos de los agentes de la Administración.

La Dirección del Tesoro ha anulado los billetes que remitió para el sorteo de la lotería de 29 del corriente a las administraciones números 1 y 2 de Valencia, cuyos respectivos encargados se fugaron días atrás, llevándose dichos billetes entre otros valores.

BOLSA DE MADRID-COTIZACIÓN DEL 20

Table with 3 columns: Fondos públicos, Del 18, Del 20. Includes items like Deuda perpetua al 4 1/2%, etc.

Después de haberse celebrado el sorteo de los billetes de la lotería de 29 del corriente, se han retirado los billetes que remitió para el sorteo de la lotería de 29 del corriente a las administraciones números 1 y 2 de Valencia.

Después de haberse celebrado el sorteo de los billetes de la lotería de 29 del corriente, se han retirado los billetes que remitió para el sorteo de la lotería de 29 del corriente a las administraciones números 1 y 2 de Valencia.

Después de haberse celebrado el sorteo de los billetes de la lotería de 29 del corriente, se han retirado los billetes que remitió para el sorteo de la lotería de 29 del corriente a las administraciones números 1 y 2 de Valencia.

Después de haberse celebrado el sorteo de los billetes de la lotería de 29 del corriente, se han retirado los billetes que remitió para el sorteo de la lotería de 29 del corriente a las administraciones números 1 y 2 de Valencia.

Después de haberse celebrado el sorteo de los billetes de la lotería de 29 del corriente, se han retirado los billetes que remitió para el sorteo de la lotería de 29 del corriente a las administraciones números 1 y 2 de Valencia.

Después de haberse celebrado el sorteo de los billetes de la lotería de 29 del corriente, se han retirado los billetes que remitió para el sorteo de la lotería de 29 del corriente a las administraciones números 1 y 2 de Valencia.

IMPRESIONES BURSÁTILES. Poca variación en los cambios. Los bolsistas, hasta que no se resuelvan las cuestiones que hay sobre el tapete, es difícil se fijen en una tendencia.

A LAS TRES Y MEDIA. Acciones del Banco, 000-00. Amortizable, 77-85. Exterior, 74-95.

TELEGRAMAS PROPPER. París 19, 3-17 1/2. Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 64-78. Renta francesa, 96-88.

EN EL CORRO. A las cuatro y media. Interior, 69-15. TELEGRAMA DE BARCELONA. Barcelona 20, 4 t.

NOVEDADES. - 8 1/2. - El gorro Irigoin. - El lucero del alba. - Niña Pancha. - El logo del parral.

CHARADA. Como estaba borracho aquellos días segunda prima el todo que bebías. C.

Solución a la anterior: DÍJOSÉ. El Dr. Vieta, dentista americano, se ha trasladado, Peligros, 6 y 8, pral.

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA. Especialidad en Jarabes medicinales de todas clases, puros é inalterables y dosificados escrupulosamente.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 21. TEATRO REAL. - 8 1/2. - F. 98 de ab. T. 3. - Crispino y la comara.

Así, aunque no lo crean ustedes, vestían los elegantes del año 40. Así, aunque pareciera mentira, vestían los elegantes del día.

El paso de ataques. - La hija del campanero. - Los maestros cantores. - (Balle al final de cada acto).

NUESTRA GOMA «¿CÓMO CAMBEAN LOS TIEMPOS»



DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 21 DE MARZO

BAJA DE LOS VINOS DE LA COLONIA DE SAN JOSÉ

Premiados con diploma de honor de primera clase. - 8, REINA, 8. - Teléfono 218

Los mismos vinos que se vendían a 8, 9 y 10 pesetas arroba se reducen, por la baja de consumos y para dar salida en Madrid a las grandes cosechas anuales de la Colonia, a 6'50, a 7'50 y a 8'50 pesetas arroba.

ASILO DE LA NOCHE. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceleros, núm. 15 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa en la noche del 19 de marzo 31 hombres, 20 mujeres y 3 niños. - Total, 54.

CONSUMOS. Recaudado en el día 19, pesetas 31519'83. Diferencia en menos, con relación a igual día del año anterior. 23441'90.

MUEBLES DE LUJO procedentes de muelles cuadrados antiguos; piano Erard. Pelayo, 33, tienda y primero.

OCASIÓN. Las señoras que desean adquirir perfeccionada fin a mitad de precio pueden pasar, Ruiz, 26, 1. izquierda, de 3 a 7.

VINOS DE BENTRIDA A DOMICILIO. 6 ptas. arroba. Tudescos, 20.

MEDICOS. Se traspa un magnifico establecimiento médico de Madrid. Razón, Clavé, 1. 3.ª pral. izq.ª

TRAJE y abanico de todo lujo a mitad de su precio. Corredora 11, 2.ª y 3.ª de Lara

CALLISTA americano. Precio de 1 - PRINCEPE - 1

PIANO Y ORGANICO VENDEDOR de barato. Principe, 22, 1.ª d.ª

AYUNTAMIENTO. Se hallan vacantes cuatro plazas de farmacéuticos con destino al resguardo de consumos de esta corte.

ANOS PARTICULARES. GRAN MOBILIARIO, comedor, roble, bronce y piano. Sorbo, 27, bajo.

ALMONEDA. MOBILIARIO CASAS, hay arañas. Pral. 15, 1.ª

ALMONEDA. MOBILIARIO COMODOR. Panteón, 1, pl. d.ª

ENTERRAMIENTOS. Los días 19 y 18 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 70 cadáveres y 14 fetos.

ASMA. CATARRO, OPRESION, TOXICIDAD, PALPITACIONES y todas las afecciones de las vías respiratorias, se calman inmediatamente con el uso de los

ALMONEDA. MOBILIARIO COMODOR. Panteón, 1, pl. d.ª

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 19, según el Observatorio de Madrid, fué de 19'1 grados; la mínima de 10'7.

ALMONEDA. MOBILIARIO COMODOR. Panteón, 1, pl. d.ª

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 21 de marzo. Parada: Ciudad Rodrigo, Arapiles, Puerto Rico y Manila.

ALMONEDA. MOBILIARIO COMODOR. Panteón, 1, pl. d.ª

EN LA CASTELLANA. con fachada al Paseo, se vende un solar propio para hotel; mide 15287 pies. Razón Carr., de S. Jerónimo 5 y 7, abaniqueria.

ALMONEDA. MOBILIARIO COMODOR. Panteón, 1, pl. d.ª

LUNA, II LA CONFIANZA LUNA, II No hay almacén ni almoneda que venda muebles más baratos que esta casa. - Salones gabinetes, despachos, dormitorios y muebles de estilo y capricho.

ALMONEDA. MOBILIARIO COMODOR. Panteón, 1, pl. d.ª

LICOR DE BREA. Se emplea con gran resultado en los irritaciones de garganta, catarras de los bronquios, del pulmón y de la vejiga. Con él se hace estancamiento de agua de rosa, frasco 1 pl., grande 2. Farmacia, ATOCHA, 35, frente a Relatores. Teléfono 33.

ALMONEDA. MOBILIARIO COMODOR. Panteón, 1, pl. d.ª

VENTA DE TERRENOS. en el paseo de las Yserías, junto a la fábrica del Sr. Corrocher, con frente al referido paseo, y por el fondo a la vía férrea de circunvalación. Para tratar, Factor, 7, principal.

ALMONEDA. MOBILIARIO COMODOR. Panteón, 1, pl. d.ª

REUNIONES. La Sociedad Española de Higiene, celebrará sesión pública mañana martes, a las ocho y media de la noche, en su local, Montero 2, bajo, para continuar la discusión de las conclusiones de las Aguas de Madrid.

ALMONEDA. MOBILIARIO COMODOR. Panteón, 1, pl. d.ª

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing lottery numbers and prizes for the National Lottery (Lotería Nacional) on March 20, 1930. Columns include Cent., 4 mil, 2,083, 3,147, 4,480, 5,824, 7,168, 8,512, 9,856, 11,200, 12,544, 13,888, 15,232, 16,576, 17,920, 19,264, 20,608, 21,952, 23,296, 24,640, 25,984, 27,328, 28,672, 30,016, 31,360, 32,704, 34,048, 35,392, 36,736, 38,080, 39,424, 40,768, 42,112, 43,456, 44,800, 46,144, 47,488, 48,832, 50,176, 51,520, 52,864, 54,208, 55,552, 56,896, 58,240, 59,584, 60,928, 62,272, 63,616, 64,960, 66,304, 67,648, 68,992, 70,336, 71,680, 73,024, 74,368, 75,712, 77,056, 78,400, 79,744, 81,088, 82,432, 83,776, 85,120, 86,464, 87,808, 89,152, 90,496, 91,840, 93,184, 94,528, 95,872, 97,216, 98,560, 99,904, 101,248, 102,592, 103,936, 105,280, 106,624, 107,968, 109,312, 110,656, 112,000, 113,344, 114,688, 116,032, 117,376, 118,720, 120,064, 121,408, 122,752, 124,096, 125,440, 126,784, 128,128, 129,472, 130,816, 132,160, 133,504, 134,848, 136,192, 137,536, 138,880, 140,224, 141,568, 142,912, 144,256, 145,600, 146,944, 148,288, 149,632, 150,976, 152,320, 153,664, 155,008, 156,352, 157,696, 159,040, 160,384, 161,728, 163,072, 164,416, 165,760, 167,104, 168,448, 169,792, 171,136, 172,480, 173,824, 175,168, 176,512, 177,856, 179,200, 180,544, 181,888, 183,232, 184,576, 185,920, 187,264, 188,608, 190,000, 191,344, 192,688, 194,032, 195,376, 196,720, 198,064, 199,408, 200,752, 202,096, 203,440, 204,784, 206,128, 207,472, 208,816, 210,160, 211,504, 212,848, 214,192, 215,536, 216,880, 218,224, 219,568, 220,912, 222,256, 223,600, 224,944, 226,288, 227,632, 228,976, 230,320, 231,664, 233,008, 234,352, 235,696, 237,040, 238,384, 239,728, 241,072, 242,416, 243,760, 245,104, 246,448, 247,792, 249,136, 250,480, 251,824, 253,168, 254,512, 255,856, 257,200, 258,544, 259,888, 261,232, 262,576, 263,920, 265,264, 266,608, 267,952, 269,296, 270,640, 271,984, 273,328, 274,672, 276,016, 277,360, 278,704, 280,048, 281,392, 282,736, 284,080, 285,424, 286,768, 288,112, 289,456, 290,800, 292,144, 293,488, 294,832, 296,176, 297,520, 298,864, 300,208, 301,552, 302,896, 304,240, 305,584, 306,928, 308,272, 309,616, 310,960, 312,304, 313,648, 314,992, 316,336, 317,680, 319,024, 320,368, 321,712, 323,056, 324,400, 325,744, 327,088, 328,432, 329,776, 331,120, 332,464, 333,808, 335,152, 336,496, 337,840, 339,184, 340,528, 341,872, 343,216, 344,560, 345,904, 347,248, 348,592, 350,000, 351,344, 352,688, 354,032, 355,376, 356,720, 358,064, 359,408, 360,752, 362,096, 363,440, 364,784, 366,128, 367,472, 368,816, 370,160, 371,504, 372,848, 374,192, 375,536, 376,880, 378,224, 379,568, 380,912, 382,256, 383,600, 384,944, 386,288, 387,632, 388,976, 390,320, 391,664, 393,008, 394,352, 395,696, 397,040, 398,384, 399,728, 401,072, 402,416, 403,760, 405,104, 406,448, 407,792, 409,136, 410,480, 411,824, 413,168, 414,512, 415,856, 417,200, 418,544, 419,888, 421,232, 422,576, 423,920, 425,264, 426,608, 427,952, 429,296, 430,640, 431,984, 433,328, 434,672, 436,016, 437,360, 438,704, 440,048, 441,392, 442,736, 444,080, 445,424, 446,768, 448,112, 449,456, 450,800, 452,144, 453,488, 454,832, 456,176, 457,520, 458,864, 460,208, 461,552, 462,896, 464,240, 465,584, 466,928, 468,272, 469,616, 470,960, 472,304, 473,648, 474,992, 476,336, 477,680, 479,024, 480,368, 481,712, 483,056, 484,400, 485,744, 487,088, 488,432, 489,776, 491,120, 492,464, 493,808, 495,152, 496,496, 497,840, 499,184, 500,528, 501,872, 503,216, 504,560, 505,904, 507,248, 508,592, 509,936, 511,280, 512,624, 513,968, 515,312, 516,656, 518,000, 519,344, 520,688, 522,032, 523,376, 524,720, 526,064, 527,408, 528,752, 530,096, 531,440, 532,784, 534,128, 535,472, 536,816, 538,160, 539,504, 540,848, 542,192, 543,536, 544,880, 546,224, 547,568, 548,912, 550,256, 551,600, 552,944, 554,288, 555,632, 556,976, 558,320, 559,664, 561,008, 562,352, 563,696, 565,040, 566,384, 567,728, 569,072, 570,416, 571,760, 573,104, 574,448, 575,792, 577,136, 578,480, 579,824, 581,168, 582,512, 583,856, 585,200, 586,544, 587,888, 589,232, 590,576, 591,920, 593,264, 594,608, 595,952, 597,296, 598,640, 599,984, 601,328, 602,672, 604,016, 605,360, 606,704, 608,048, 609,392, 610,736, 612,080, 613,424, 614,768